2015. tavasz — 2. vizsga, 1. rész Neptun kéd: név:
Vizsga feladatok szamitogép-halozatok targybol

Minden kérdésnél 1 pont szerezhetd, Osszetett kérdéseknél részpont is kaphat6. Nem miik6dd Unix parancs nem
ér pontot. Az elégséges osztalyzathoz legalabb a pontok 60%-at, azaz 9 pontot kell megszerezni.

1. Milyen elénye és milyen hatranya van a teljes grdf topoldgianak a csillag topoldgiaval szemben?
Elényok: kozvetlen kapcsolatok miatt nagyobb atviteli kapacitas, kisebb késleltetés, hibatiirés
Hatranyok: nagyobb anyagkdltség, tobb munka a megépités
Ertékelés: mar 1 el6ny és 1 hatrany: 1 pont, de ha egyikbdl 2 mésikbol 0, akkor csak 0,7 pont.

2. Allitsa be, hogy a /tmp/ezaz konyvtar tulajdonosa jancsi, csoporttulajdonosa pedig users legyen.

diak@fekete2:~$ chown jancsi /tmp/ezaz; chgrp users /tmp/ezaz vagy
chown jancsi.users /tmp/ezaz vagy chown jancsi:users /tmp/ezaz

3. Adjon meg egy vazlatos kapcsolasi rajzot tdvolvégi dthallas (FEXT) mérésére!
Egy RAJZOT vartuk el, melyen 2 csavart érpar van egymas mellett, egyiknek az egyik végén egy generator,
a masiknak a masik végén egy mérdmiiszer.

4. Az alabbi halozatok koziil huzza ala azokat, amelyek képesek full duplex miitkddésre:
10Base2, 100BaseTX, 100BaseT4, 100BaseT2, 1000BaseT.

5. Egy IP datagramban IHL=8, Total Length=1740, DF=0. A datagram egy olyan halézatba ér, ahol
MTU=600. Hany toredék keletkezik? Allitasat szamitassal tamassza ala! (A toredékek pontos hosszat nem
kérjiik.)

A kérdés nyilvan az, hogy 3 vagy 4 toredék lesz-e. Ha csak 3 lenne, akkor két 01j fejrész lenne, ami plusz
2x8x4=64 bajt: 1740+64 > 3x600=1800, tehat biztosan 4 téredék keletkezik.
(A szerencsés esetet vizsgaltuk: ha éppen idedlis helyen lehetne térdelni, és még igy sem fért el.)

6. A 10.1.12.0/22 haldézatban a router a legnagyobb kioszthat6 IP cimet kapta. Adja meg a router IP cimét, a
gépeknek kioszthato IP cimek tartoményat és a broadcast cimet!
A /22 maszk jelentése: 10.1.0000 11]00.0, igy a broadcast cim: 10.1.0000 11|11.255, azaz 10.1.15.255, a
router cime: 10.1.15.254, a gépeknek kioszthato: 10.1.12.1 —10.1.15.253

7. Bontsa fel a 2001:db8:edda::/60 haldzatot 4 azonos méretli haldzatra.
A 4 hélozathoz log,4=2 bitre van sziikség, az 1j maszk /62 lesz, amivel gazdalkodni lehet:
2001:db8:edda:0000 0000 0000/00|00, ebbdl az 1) haldzatok:
2001:db8:edda:0000 0000 0000|00|00, azaz 2001:db8:edda::/62
2001:db8:edda:0000 0000 0000|01]00, azaz 2001:db8:edda:4::/62
2001:db8:edda:0000 0000 0000[10|00, azaz 2001:db8:edda:8::/62
2001:db8:edda:0000 0000 0000|11|00, azaz 2001:db8:edda:c::/62

8. Egy routerhez érkez6 datagramban a cél IP-cim: 10.1.2.3, a forras IP cim: 192.168.1.5. Jatssza el az
utvalasztast az alabbi tablazat esetén:

Haldézat cime Maszk K6v. csomépont Interfész Cél IP-cim & Maszk | llleszkedik? | Legspecifikusabb? | Tovabbitas

10.1.0.0 /16 192.168.15.1 etho 10.1.0.0 igen igen eth0-n at 192.168.15.1-nek
192.168.1.0 /24 192.168.5.1 ethl 10.1.2.0 nem

192.168.1.0 /27 - eth2 10.1.2.0 nem

0.0.0.0 /0 192.168.10.1 eth3 0.0.0.0 igen nem
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Milyen mezdket hasznal fel a TCP protokoll a flow control algoritmus miitkodése soran?
Window (0.5 pont), Acknowledgment Number (0.3 pont), Sequence Number (0.2 pont)

Képezzen a 08:c0:aa:bb:cc:dd MAC cim felhasznalasaval Unique Local IPv6 Unicast cimet!
fclc:56f8:78d3::ac0:aaff:febb:ccdd

Magyarazat: a dolt betiivel jelolt 40 bit legyen ,,lathatéan véletlen” (csupa 0-ért pontlevonds), utdna a 16
bites subnet rész lehet akar 0 is, végiil az utols6 64 bit a MAC cimbdl képzett EUI-64 azonosito.

A fenti [Pv6 cim egyediségének ellendrzése céljabol milyen tipust ICMPv6 tizenetet kiild, kiild (0.3 pont)
¢és ennek soran mi lesz a forras (0.3) és mi a cél (0.4) [Pv6 cim?

Neighbor Solicitation

Forras IPv6 cim: :: (unspecified)

Cél IPv6 cim: FF02::1 (link-local all nodes)

Készitsen a 193.12.128.16 IPv4 cimet beagyazo IPv6 cimet a NAT64 well-know prefix-szel.
64:1f9b::193.12.128.16
Az sem baj, ha valaki atirja hexadecimalisra: 64:ff9b::c10c:8010, de ez nem ajanlott, mert hibalehetoség.

Mi a kiilonbség az FTP aktiv és passziv modja kozott? Milyen kovetkezménye van ennek az [Pv4 cimek
elfogyasa idején?

Az adatkapcsolatot aktiv modban a szerver €piti fel a kliens felé (a kliens altal megadott IP-cim+portszam
paros alapjan), passziv modban pedig a kliens a szerver felé (a szerver altal megadott IP-cim+portszam
paros alapjan).

A kliensek akar privat IPv4 cimeket és NAT44-et, akar IPv6-ot és az IPv4 Internet felé NAT64-et
hasznalnak, aktiv modban probléma lehet, ezért passziv modot kell hasznalni.

crer

Szamitogép altal végrehajthatd modellen végzett kisérlet.

frjon levelet a meresvezeto@tilb. sze.hu cimre a dev. tilb.sze.hu gép SMTP szerverének
felhasznalasaval, melyben azt a latszatot kelti, hogy a levelet Micimacko irta Nyuszinak és Malackarol
érdeklédik benne. Amire még sziiksége van, azt 6nalléan hatarozza meg!

telnet dev.tilb.sze.hu 25

helo localhost

mail from: diakl2@tilb.sze.hu

rcpt to: meresvezeto@tilb.sze.hu

data

From: micimacko@szazholdaspagony.org

To: nyuszi@szazholdaspagony.org

Subject: Hogy lehet Malacka®?

Szia Nyuszi!

Régen lattam mar Malackat, mi lehet vele?
Légy szives irjal!

Udv. :

Micimacko

quit

Ez csak egy pelda, sok jo megoldas van!
Ertékelés: minden hibaért 0.1 pont levonas, de negativ pont nem keletkezhet!



